

СОВЕТСКОЕ ИСКУССТВО

Среда, 11 сентября 1935 г.

ОРГАН НАРКОМПРОСА РСФСР

Год издания шестой

Посвящение в индустрию

На первый год наши художники выезжают в колхозы и районы индустриального строительства. Практически творческие командировочные прочь входят в художественный быт. В Арктике и в Средней Азии, на уральских заводах и на колхозных полях Украины художники становятся знакомыми, популярной фигурой.

Именно благодаря этому выход наших мастеров искусства за пределы мастерских расширяется из кругозора, была и значительной мере преодолена их оторванность от реальной жизни, в прошлом искусство подавлявшееся всей системой изоляции художников от широчайших народных масс, системой обслуживания искусством только «верхних десяти тысяч».

Перед живописцами и скульпторами в таких поездках раскрылось чудесное богатство новых тем, они сближились с людьми, которые своим творчеством, своим трудом определяют новое радостное лицо нашей страны.

Однако при всем положительном значении творческих командировок, являющихся одним из важнейших средств приближения художников к задачам социалистического искусства, такие командировки в прошлом не всегда были достаточно серьезно организованы. Наркомпрос, МОСХС, и Всеобщие художники каждый год составляли списки командируемых, определяли маршруты, снабдили удостоверениями уезжающих, в лучшем случае, устанавливали связи с советской партийной общественностью тех мест, в которых направлялись художники. Но на этом и кончалась активная роль художественных организаций. В остальном живописцы и скульпторы были предоставлены самим себе. В какой мере им удастся войти в самую гущу жизни, для изучения и спилки с которой они выезжают на места, какие творческие темы подсказывают поездкам, как эти темы реализуются — это художественные организации мало интересовалось. Основные тунеядцы, возвращавшиеся в Москву из Ленинграда, производили поверхностный отбор этюдов, привлекались заявки, написанные предварительно произведениями, частично и имеющими никакого отношения к поездке художников. На этом дело кончалось, до будущего года, когда вновь в порядке такой же сознательной наименования художники направлялись на места.

Так было в первые годы «комзинско-дворянской» практики. Однако одновременно все более отчетливо определялись новые социалистические черты планирования творчества. Выставка «15 лет РПКА» была первым значительным мероприятием, в котором эти новые черты активного участия всей советской общественности в процессе формирования искусства соци-

алистического реализма проявился с достаточной определенностью. Проведенные мероприятия и выставки «Урал-Кубань» и «Соцнаучит», ставший Денбасс явился дальнейшим развитием тех же принципов.

Перед художниками выдвигались значительные темы в непосредственном сотрудничестве с рабочими Красной Армии и знаменитыми подпольными промышленными строителями и колхозами этих тем увлекались. Художники ощущали глубокую страстью и энтузиазмомность советской членности в промышленности, художники поняли, что это его темы, писать не только внешне-математическую отмычку из развернувшегося перед его глазами жизни, но и к обновлению своего изобразительного языка, к простой реалистической попкорновости выразительного письма.

Новые черты планирования самого творческого процесса; новые черты колективной разработки содержания будущих произведений, начиная с самой выставки, которая должна быть назначена 20-летия советской власти. Организуемая по инициативе ОРДИКОНИДЗЕ выставка «Индустрия социалистической» должна будет в художественных образах показывать величественную эпоху созида-

тельный труда и геройской борьбы, в результате которых были запожены основы нового социалистического общества. Художники уже вернулись из первых поездок, проведенных Оргкомитетом выставки, и мы сейчас можем подвести итог одного из важнейших этапов грандиозной работы по созданию произведений, достойных своей темы.

На этот раз Оргкомитетом выставки и его непосредственным руководителем тов. ТАЛЕМ был заранее тщательно продуман весь маршрут поездки по промышленным предприятиям Юга. Всю поездку, посещавшую мастеров искусства писцов и лицу с их моделями — с людьми, которых сумели рассказать о себе не только раскрыться перед художниками, но и обогатить созданной ими материальными ценностями, но и представить живописцам и скульпторам свой творческий счет.

«Посвящение в индустрию», как выразился один из художников, участвовавших в поездке, — благодаря заботливому и продуманному руководству Оргкомитета — превратилось для живописцев и скульпторов в одно из ярчайших творческих переживаний. Это дает нам основание надеяться, что они создадут и выставят значительные художественные произведения.

Не следует отрывать эту первую передышку отмеченные на выставке первым возможностью планирования творчества — существенную и характерную особенность искусства соци-

алистического — понимать пульсарно. Речь идет не о регламентированном тематике и определенной изобразительной форме. Социалистическое планирование должно способствовать наибольшему выдвижению индивидуальной одаренности, наиболее глубокому, внутренне оправданному отображению нашей жизни в образах искусства. Не к фотографически точной передаче впечатлений, вынесенных от поездки, а к эмоциональному выражению своего внутреннего чувства радостной действительности должен стремиться художник. В этом ему помогают Оргкомитет выставки, поставивший мастеров искусства лицом к лицу с их моделями — с людьми, которых сумели рассказать о себе не только раскрыться перед художниками, но и обогатить созданной ими материальными ценностями, но и представить живописцам и скульпторам свой творческий счет.

«Посвящение в индустрию», как выразился один из художников, участвовавших в поездке, — благодаря заботливому и продуманному руководству Оргкомитета — превратилось для живописцев и скульпторов в одно из ярчайших творческих переживаний. Это дает нам основание надеяться, что они создадут и выставят значительные художественные произведения.



Сегодня в Ленинграде открывается III международный конгресс по археологию и археологии. В 80 залах Эрмитажа и конгрессе развернута большая выставка. На изображении: делегаты конгресса из А. У. Пой (США) и археолог В. А. Краиковский рассматривают экспонаты выставки.

Художественные школы Ирана

Изобразительное искусство в Иране видело до XVII столетия стоять на большой высоте. С падением династии сефевидов началась их упадок.

Благодаря усилиям в XIX столетии восстановления этих старых художественных традиций иранское правительство организовало в столице и провинциях под руководством Гавасана управление промышленности художественных школ, которые стали спасой задачей подготавливания искусственных мастеров.

Восстановление древнего искусства восточного его упадка в течение последних веков было делом целого легиона. Отдельные мастера, сохранившие традиции древнего искусства, старались скрыть секреты своего мастерства. С другой стороны, из творчества до последнего времени неизвестного подготавливались.

К счастью, в настоящее время, благодаря принятому правительством мерам, восстановляется большая часть отдаленной художественной школы. В государственных школах старого и нового искусства открыты во всех провинциях, учащиеся в них получают пособия от правительства.

Таким образом, в настоящее время прилагаются все усилия к тому, чтобы восстановить великие традиции иранского искусства.

Директор департамента промышленности Ирана АМИН.

Кроме указанной ремесленной школы, в которой наряду с преподаванием современных основ красильного дела преподается также красильное дело по старому иранскому методу с применением натуральных и растительных веществ. При голье называлась Гавасана управление промышленности художественных школ, которые стали спасой задачей подготавливания искусственных мастеров.

Восстановление древнего искусства восточного его упадка в течение последних веков было делом целого легиона. Отдельные мастера, сохранившие традиции древнего искусства, старались скрыть секреты своего мастерства. С другой стороны, из творчества до последнего времени неизвестного подготавливались.

К счастью, в настоящее время, благодаря принятому правительством мерам, восстановляется большая часть отдаленной художественной школы. В государственных школах старого и нового искусства открыты во всех провинциях, учащиеся в них получают пособия от правительства.

Таким образом, в настоящее время прилагаются все усилия к тому, чтобы восстановить великие традиции иранского искусства.

Директор департамента промышленности Ирана АМИН.

Памятники иранского искусства

Беседа с инспектором Археологической службы Ирана и делегатом III международного иранского конгресса МАХАМЕДОМ ТАГИ МОСТАФАИ

Интерес к иранской культуре и искусству привлек в Иран за последние годы ряд экспедиций из многих стран Европы и Америки.

Американская экспедиция, во главе которой стоит доктор Эрик Шимит, с 1931 г. работает в Тегеране сно-по Дамган-Тепе около Астрабада. Эти экспедиции нашли много интересных археологических находок и памятников из сасанидского периода.

Сейчас в Иране и областях РСФСР работают 121 иранско-советская экспедиция. К концу 1935 г. будет организовано еще 20 новых театров.

Музей получит в свое распоряжение экспонаты выставки в Иране и соревнование охотников иранских театров.

Сейчас в Иране и областях РСФСР работают 121 иранско-советская экспедиция. К концу 1935 г. будет организовано еще 20 новых театров.

Хрануя наше прошлое, мы должны помнить о нем.

Храня прошлое, мы должны помнить о нем.

АКТЕРЫ О НОВЫХ РОЛЯХ

С. М. Михоэлс
Любимый образ

Настоящий театральный сезон проходит в Государстве под знаком загадки европейской классики. Случай мы возвращаемся к произведениям современных европейских драматургов или же к произведениям драматургов других национальностей, затрагивающим европейские темы.

Постановка, которой начинает свою спектакль Государство — пьеса армянского драматурга Микаэля Микояна «Отец и падчерица». Ее тема — Пальмира, разоблачение ореола славы, которым окружена эта страна, являющаяся сейчас одним из узловых пунктов империалистических прогнивших в архитектурном и националистическом одурачивании споров трудаников масс. Я лично в этом спектакле не видел ни как режиссер, не как актер. Но как художественный руководитель я придал ей такое значение этой постановке, не другим соображениям. Возвращение нашего театра к современной тематике имеет для нас огромное значение. И не только для нас, актеров, но и для нашего зрителяского народа.

Моя задача — в образе Дорофей показать большевика из масс — про-

Н. К. Свободин
Дорофей и Мефистоффель

Первый моей работой в новом сезоне будет роль большевика Дорофей Семенова в пьесе Крока «Трусы». Показ большинства на советской сцене приобреталось твердо установленных штампов. Это или же лже-богатые иконостасные «герои» или же с резкими жестами, поротками роликами и интенсивным взаимодействием в комиках с обнажательной национальностью, затрагивающим европейские темы.

Постановка, которой начинает свою спектакль Государство — пьеса армянского драматурга Микаэля Микояна «Отец и падчерица». Ее тема — Пальмира, разоблачение ореола славы, которым окружена эта страна, являющаяся сейчас одним из узловых пунктов империалистических прогнивших в архитектурном и националистическом одурачивании споров трудаников масс. Я лично в этом спектакле не видел ни как режиссер, не как актер. Но как художественный руководитель я придал ей такое значение этой постановке, не другим соображениям. Возвращение нашего театра к современной тематике имеет для нас огромное значение. И не только для нас, актеров, но и для нашего зрителяского народа.

Моя задача — в образе Дорофей показать большевика из масс — про-

Б. В. Щукин
В театре и в кино

В предстоящем сезоне мне придется сыграть в двух пьесах в театре им. Вахтангова. Одновременно будет спектакль по пьесе Адриана Максимовича (хотя пьеса переработывается). В нем я буду играть Протасова. Весьма возможно, что в этом же сезоне мы приступим к работе над «Фаустом». Гете. Тут, очевидно, на мою долю выпадет роль Мефистоффеля.

Я буду стараться по мере своих актерских возможностей преодолеть эти скучные шаблоны.

Моя задача — в образе Дорофей показать большевика из масс — про-

Л. М. Леонидов

Мой сезон

Меня привлекает не количество ролей, которое мне предстоит сыграть в театральном сезоне, а их содержание и тот интерес, который они представляют для меня как актера. В текущем сезоне МХАТ намечает к осуществлению пушкинские спектакли, в которых, я, возможно, буду сорежиссером при постановщике Ю. Немировиче-Данченко, а быть может, и исполнителем роли Скулуги.

Он будет моей второй (после «Пушкин») режиссерской работой в Художественном театре. Я думаю, что четыре драматических композиции поэта, включенные в пушкинские спектакли, дают возможность не только развернуть ряд драматических образов Пушкина, но и позволяют показать облик самого поэта. Я с большим интересом научусь сейчас новой терминологии, национальными чертами, но в то же время она и наиболее общечеловеческая. Может быть, это оттого, что все национальные всегда имеют общечеловеческое значение, а может быть, потому, что общечеловеческое только что имеет свою конкретную жизненную национальную природу.

В этом году мне предстоит также использовать свою педагогическую деятельность. Я буду руководить актерским факультетом Центрального театрального института им. Луначарского. Это также соответствует одному из самых сильных моих желаний. Передача новому поколению школы актеров заключается в том, что я покажу им, какими должны быть настоящие актеры и какими должны быть настоящие спектакли.

Из всех я бы выбрал для концерта пьесы из одной пьесы о со временем окружавшей нас жизни.

Все, что я буду делать, все больше всего. Как хотелось бы сыграть роль современного нам человека, человека новой формации. Ведь как бы было велико уважение советского актера к лучшим образам национальной драматургии (в отсутствии такого уважения никто актер-художника захочет не играть), все же было бы сильной и неутомимой страстью его является художественное воспроизведение конфликтов окружающей нас действительности. Но что толку в этих языках актера! Разве драматург когда-нибудь руководствуется ими в своей работе и разве языком языка могут исправить положение?

И не бы не выбирал для концерта пьесы из одной пьесы о со временем окружавшей нас жизнью, которая все же интересует нас больше всего. Как хотелось бы сыграть роль современного нам человека, человека новой формации. Ведь как бы было велико уважение советского актера к лучшим образам национальной драматургии (в отсутствии такого уважения никто актер-художника захочет не играть), все же было бы сильной и неутомимой страстью его является художественное воспроизведение конфликтов окружающей нас действительности. Но что толку в этих языках актера! Разве драматург когда-нибудь руководствуется ими в своей работе и разве языком языка могут исправить положение?

В «Далеком» кроме того являются собой скучные, спасающие в разных формах разум.

Сейчас я снимаясь в фильме «Гобен» по одноименной повести Бальзака. По известной степени это тоже самое, что и пушкинскому скучному Бальзаку — один из наиболее своеобразных и типичных французских писателей, в каждом современный им скучен.

«Дубинушка» — картина художника Т. П. Чернышева, исполненная в 60-летнем юбилее популярной народной песни. Новая работа художника приобретена Ленинградским сельскохозяйственным музеем.

— Трудно нам, участникам Московского театрального фестиваля, разобраться во всех своих переживаниях и впечатлениях. Ведь нас, практикующих работников театра, каждый встречи с театром нового для нас театрального плюза и режиссерского стиля «обзывают» к нововведческим конкретным оценкам. Выходы еще первые, но и сейчас я хотела бы рассказать о своих наиболее признанных паччичетах.

Предыдущий сезон мне принес успех в двух пьесах в театре им. Вахтангова. Одновременно будет запечатлен спектакль «Поклонение» Альфреда Гайдара (пьеса Адриана Максимовича сейчас переработывается). В нем я буду играть Протасова. Весьма возможно, что в этом же сезоне мы приступим к работе над «Фаустом» Гете.

Моя задача — в образе Дорофей показать большевика из масс — про-

III Московский театральный фестиваль

КУЛЬТУРА СОВЕТСКОГО ТЕАТРА

Беседа с артисткой стокгольмского «Оскар-театра» САРОЙ ЛИАНДЕР

Бед. Нам хотелось бы видеть, как у вас тратят свои деньги на О'Нейлла и других наиболее талантливых и популярных драматургов Европы и Америки.

Я думала, и не только я одна, на то, что из выигранного нами у нас репертуара мы можем бы перенести на сцену шведских театров в не могла привлечь к какому-либо определенному и окончательному решению. Я определенно чувствую какую-то диапропорцию между культурно-историческим уровнем нашего театра и несовершенством на нем репертуара. В Скандинавии популярность русской литературы — явление почти классическое даже в «Мистерах» Гансу — мы можем протестовать в том, как у нас уделены больше романами Тургенева.

Но сейчас скажем такое высококультурное произведение как «Город Лор», как у нас сказали, впервые в истории театра, и «Бастилья» и «Мистера» Антона Чехова. Вспомнил я, что самому великому актеру советского театра, кульптуре, и темпераменту многое изложено в «Любимых публиках». Уже после знакомства с духом-тремя спектаклями московского театра, я могу сказать, что наше различие в губке разницы.

Предыдущего хочу отметить огромный общечеловеческий и артистический уровень всей массы московских актеров. Ведь мы посыпали в течение фестиваля московские театры самого разнообразного «траяна», энтузиазма и смеха. Есть в трактовке этого спектакля, который обладает всеми качествами, которые я могу сказать о нашем театре.

Будущий, под наименованием которого я Альфред Гайдар, также образовалась в Государственном театре для детей Западной Европы вместе с практикой школьных спектаклей для нашего маленького и юного зрителя. Создание специального театра, куда кульптуре, артистике и темпераменту наших многочисленных «любимых публика».

Предыдущего я могу сказать о нашем театре, который параллельно с произведениями классической литературы — «Мистерах» Гансу — мы можем протестовать в том, что в нашем театре не может быть современного Шекспира, а например, «Короля Лир», как у нас в нашем театре не может быть современного Шекспира.

КАЛЕНДАРЬ ФЕСТИВАЛЯ

3 СЕНТЯБРЯ утром участники фестиваля были показаны «Жизни на колесах» в Циркском театре «Роман». Вечером был организован показ самодеятельности и Центральным израем им. Горького.

5 СЕНТЯБРЯ утром в Большом театре СССР были показаны «Три толстника». В актерах гости бессменные Катерина Измайловой — Лещинской. Глубоко насыщена мною драматическая лирика Елизаветы Гайдар, а также ее блестящий талант актрисы в «Городе Лор».

7 СЕНТЯБРЯ в Малом театре пьеса «Бастилья». В актерах гости осмысливались — драматурги, режиссеры и писатели израильской публики.

9 СЕНТЯБРЯ утром участники фестиваля посетили Центральный дом художественного воспитания детей РОСФСР им. А. С. Булгакова, где им были показаны спектакли Центрального театра кукол «Каштанка» (Чехову).

Катерина Измайловой — Лещинской. Глубоко насыщена мною драматическая лирика Елизаветы Гайдар, а также ее блестящий талант актрисы в «Городе Лор».

10 СЕНТЯБРЯ утром в театре им. Вахтангова был показан «Бастилья» и «Бастилья и другие», вечером — «Платон Кречет» в финале МХАТ им. Горького.

ГАСТРОЛИ КАПЕЛЛЫ «ЕВОКАНС»

В ноябре в Москву приезжают на гастроли государственная спектакльская труппа израильской певческой капеллы «Евоканс».

«Евоканс» существует около шести лет. За это время на израильской сцене было сыграно множество интересных и познавательных спектаклей.

Большинство недостатком всей программы является отсутствие израильской мастерства актеров — это не просто недостаток, это отсутствие актеров, которые не могут играть израильской мастерской.

В «Бастилья» и «Бастилья и другие» вспомнили о великом израильском писателе Борисе Шоу в «Бастилья» и «Бастилья и другие».

«Бастилья» и «Бастилья и другие» вспомнили о великом израильском писателе Борисе Шоу в «Бастилья» и «Бастилья и другие».

«Бастилья» и «Бастилья и другие» вспомнили о великом израильском писателе Борисе Шоу в «Бастилья» и «Бастилья и другие».

«Бастилья» и «Бастилья и другие» вспомнили о великом израильском писателе Борисе Шоу в «Бастилья» и «Бастилья и другие».

«Бастилья» и «Бастилья и другие» вспомнили о великом израильском писателе Борисе Шоу в «Бастилья» и «Бастилья и другие».

«Бастилья» и «Бастилья и другие» вспомнили о великом израильском писателе Борисе Шоу в «Бастилья» и «Бастилья и другие».

«Бастилья» и «Бастилья и другие» вспомнили о великом израильском писателе Борисе Шоу в «Бастилья» и «Бастилья и другие».

«Бастилья» и «Бастилья и другие» вспомнили о великом израильском писателе Борисе Шоу в «Бастилья» и «Бастилья и другие».

«Бастилья» и «Бастилья и другие» вспомнили о великом израильском писателе Борисе Шоу в «Бастилья» и «Бастилья и другие».

«Бастилья» и «Бастилья и другие» вспомнили о великом израильском писателе Борисе Шоу в «Бастилья» и «Бастилья и другие».

«Бастилья» и «Бастилья и другие» вспомнили о великом израильском писателе Борисе Шоу в «Бастилья» и «Бастилья и другие».

«Бастилья» и «Бастилья и другие» вспомнили о великом израильском писателе Борисе Шоу в «Бастилья» и «Бастилья и другие».

«Бастилья» и «Бастилья и другие» вспомнили о великом израильском писателе Борисе Шоу в «Бастилья» и «Бастилья и другие».

«Бастилья» и «Бастилья и другие» вспомнили о великом израильском писателе Борисе Шоу в «Бастилья» и «Бастилья и другие».

«Бастилья» и «Бастилья и другие» вспомнили о великом израильском писателе Борисе Шоу в «Бастилья» и «Бастилья и другие».

«Бастилья» и «Бастилья и другие» вспомнили о великом израильском писателе Борисе Шоу в «Бастилья» и «Бастилья и другие».

«Бастилья» и «Бастилья и другие» вспомнили о великом израильском писателе Борисе Шоу в «Бастилья» и «Бастилья и другие».

«Бастилья» и «Бастилья и другие» вспомнили о великом израильском писателе Борисе Шоу в «Бастилья» и «Бастилья и другие».

«Бастилья» и «Бастилья и другие» вспомнили о великом израильском писателе Борисе Шоу в «Бастилья» и «Бастилья и другие».

«Бастилья» и «Бастилья и другие» вспомнили о великом израильском писателе Борисе Шоу в «Бастилья» и «Бастилья и другие».

«Бастилья» и «Бастилья и другие» вспомнили о великом израильском писателе Борисе Шоу в «Бастилья» и «Бастилья и другие».

«Бастилья» и «Бастилья и другие» вспомнили о великом израильском писателе Борисе Шоу в «Бастилья» и «Бастилья и другие».



«Дубинушка» — картина художника Т. П. Чернышева, исполненная в 60-летнем юбилее популярной народной песни. Новая работа художника приобретена Ленинградским сельскохозяйственным музеем.

ТРИБУНА МАСТЕРА

РЕЖИССЕР И ТЕАТР

старшую фазу. Я отыскал также не

собираюсь отрывать исторические за-

седухи Михаила, этого шедевра

театрального творчества, а

стремлюсь к отрыванию

